

## La Conferencia de Londres

Londres 10.—El enviado especial de la Agencia Havas dice que la entrevista celebrada ayer mañana por los Sres. Lloyd George, Poincaré y Theunis ha sido en extremo laboriosa.

Parece que el primer ministro británico aceptaría, en lo que concierne a la proposición francesa: primero, la percepción directa por la Comisión de Reparaciones del 26 por 100 sobre las sumas reunidas por Alemania en moneda extranjera o sobre las exportaciones de dicha potencia; segunda, la incautación de los ingresos de las Aduanas alemanas, evaluados en 300 millones de marcos oro; y tercero, el control sobre las minas de la región del Ruhr y los bosques de dominio público de la orilla izquierda del Rin.

Las restantes medidas propuestas, como el restablecimiento de la línea aduanera del Rin y el cerco aduanero de la región del Ruhr, han hallado una oposición irreductible por parte de la Gran Bretaña.

Por otra parte, el Sr. Poincaré se muestra intransigente.

Paris 10.—Telegrafían de Londres a la Agencia Havas anunciando que la impresión en los Circuitos británicos es más bien pesimista respecto al resultado de la actual Conferencia.

Por la tarde, y con carácter oficioso, se ha declarado que el Gobierno británico rechazaría, en su conjunto, el plan del Sr. Poincaré, dando entera y completa libertad a cada uno de los países para que, en la medida que le convenga, restablezca la normalidad económica y financiera de sus respectivos territorios.

Se añade que cada la eventualidad de tener que tomarse, si hubiera caso para ello, graves decisiones por el Gobierno inglés, el Sr. Lloyd George ha convocado a sus colegas para celebrar consejo.

Como algunos ministros se hallan en el extranjero, han sido llamados por teléfono.

Paris 10.—Un gran número de diputaciones ha aprobado diversas órdenes del día testimoniando su confianza en el Sr. Poincaré e instándole a defender con firmeza inquebrantable las necesidades vitales de Francia.

Por otra parte, los diarios, comentando las noticias que se reciben de la Conferencia de Londres, se muestran unánimes en afirmar que las dificultades de la actual situación provienen de los apazamientos sucesivos de las decisiones que se imponen desde hace mucho tiempo, y aprueban la claridad de la posición en que se ha situado el Sr. Poincaré, insistiendo en la necesidad de mantenerla con toda firmeza.

Londres, 10.—En la reunión que ha celebrado ayer tarde el Comité de técnicos ha quedado ultimada la redacción del informe que mañana será sometido a la aprobación de la Conferencia.

En el informe se pone de manifiesto que todas las Delegaciones han llegado a un acuerdo para que sean llevadas a la práctica las siguientes medidas propuestas por el Sr. Poincaré:

«El Comité de garantías cobrará el 26 por 100 de las divisas extranjeras que Alemania cobrare por sus mercancías vendidas al extranjero.

Se calcula que el ingreso producido por dicho 26 por 100 se elevará a 1.250 millones de marcos oro.

Dicho Comité cobrará también los ingresos de las Aduanas alemanas; ingresos que se calculan producirán 300 millones.»

Los peritos franceses, belgas e italianos han aceptado, si bien con algunas reservas, la creación de un impuesto especial sobre el carbón extraído de las minas pertenecientes al Imperio, impuesto que se calcula habrá de producir 67 millones, y también el que se ejerza un control sobre los bosques del patrimonio alemán en la orilla izquierda del Rin. Los peritos ingleses se mostraron contrarios a esas medidas.

Se expresa después en el informe que no ha podido llegarse a un acuerdo respecto al restablecimiento de la barrera aduanera a lo largo del Rin ni sobre el establecimiento de un cordón aduanero en torno al Ruhr.

Añade que las demás proposiciones francesas hubieron de ser abandonadas por estimarse difícil en demasía la aplicación de las mismas.

Así, pues, y a despecho de los esfuerzos conciliadores que se han hecho, Francia se verá obligada a realizar, aunque muy a despecho suyo, una acción independiente; pero en los distintos centros aliados de la Conferencia se estima que, de llegar ese caso, Francia tratará con dificultad para realizar las medidas preconizadas por ella.

Pudiera, por lo tanto, ocurrir que esas distintas consideraciones influyeran de modo feliz en la decisión final de los Gobiernos.

Londres, 10.—La mayor parte de la Prensa de Londres publica informaciones más o menos sensacionales acerca de las medidas adoptadas para asegurar la protección de M. Poincaré durante su permanencia en Londres.

Su «guardia» la constituyen, según parece, nada menos que 150 agentes de Seguridad, de los cuales 30 pertenecen a la Policía francesa, y el resto a la Sección de servicios especiales de la Prefectura de Londres. Varios de estos agentes están distringados de mozos de hotel.

Según el *Daily Chronicle*, las precauciones se extienden hasta en la preparación de las comidas, que son sometidas a un riguroso control.

Londres, 10.—El Gobierno ha facilitado una nota ofensiva, en la que protesta contra el hecho de que se le atribuya el deseo de que se actúe con indulgencia con respecto a Alemania.

«Inglaterra—dice la nota—se preocupa únicamente de buscar los medios más prácticos para realizar las reparaciones, y está convencida de que en la situación actual una morato-

ria no debe acompañarse de medida alguna que anule sus efectos.»

Después de conocida esta nota, se ha sabido que Lloyd George ha hecho suspender la reunión que la Conferencia había de celebrar hoy, a las once, para hacerse cargo del informe de los peritos financieros.

El Consejo de ministros británico se reunirá para deliberar sobre la situación.

Por lo tanto, la Conferencia no celebrará hoy ninguna reunión.

Se cree que Lloyd George, tan pronto termine el Consejo de ministros de hoy celebrará una entrevista con Poincaré.

La impresión en los Centros británicos es aún más pesimista que lo era ayer tarde.

## El problema de la Primera enseñanza

El inspector jefe de Primera enseñanza de Guadalajara D. Manuel Martín Chacón, que desempeñó el cargo de vicepresidente en la Asamblea oficial celebrada por el Cuerpo a que pertenece, ha hecho ante un periodista manifestaciones relativas a los servicios pedagógicos.

Ha expuesto el Sr. Martín Chacón la solución más conveniente en cuanto a locales destinados a escuelas y acerca del material de enseñanza, cuya distribución se realiza en forma inadecuada. También ha señalado los defectos de los programas escolares y ha encarecido la urgencia en la solución del problema representado por el escaso número de maestros que cursan estudios en las Normales.

Estima el inspector jefe de Guadalajara que es casi nulo el fomento de la cultura popular y falta estímulo a la enseñanza privada.

Sin embargo, ha expresado su confianza en el remedio de todas esas deficiencias por ser conocidas del ministro y porque la enmienda sólo depende de sencillas modificaciones de método.

## Del Municipio

Ayer mañana ha visitado al alcalde Sr. Garay una comisión de cocheros acompañados por el edil D. Fulgencio de Miguel, con objeto de exponerles su protesta contra la orden dada a los guardias de que no dejen circular coches por la Puerta del Sol con el «alquila» alzado.

Los cocheros estaban indignadísimos y amenazaban con declararse en huelga si esta orden no se revocaba.

El alcalde calmó a los automovedores prometiendo atenderles.

Una comisión de escritores americanos ha visitado también al alcalde para estudiar la forma y el sitio en que ha de celebrarse la próxima Fiesta de la Raza.

En reuniones sucesivas—nombrada una comisión para ello—se llegará al acuerdo definitivo.

Dichas Fiestas revestirá caracteres de solemnidad extraordinaria.

El próximo sábado, día 12, se firmará la escritura de entrega de la fábrica del Gas por el Ayuntamiento a la Compañía.

El alcalde tratará en la comisión de Hacienda, de que se destine el dinero necesario para fundar un grupo escolar en la barriada de Cuatro Caminos.

Por no tener más que un lacero! para la recogida de todos los perros vagabundos de Madrid, el alcalde ha amenazado al contratista de la perrera municipal con rescindir el contrato.

El Sr. Garay ha comunicado a dicho contratista con que aumente a la mayor brevedad el número de laceros.

En la estación de Goya han sido inutilizados 200 litros de leche en malas condiciones para el consumo, procedente de Cadoso de los Vidrios, y 92 litros en iguales condiciones, procedentes de Almorox.

El teniente alcalde de Buenavista, D. Manuel Cubero, ha decomisado en seis tabonas de su distrito 529 kilos de pan frito de peso, que ha repartido entre los pobres.

## Información de Marina

### Resoluciones de personal

Concediendo dos meses de licencia al capitán de navío D. Eugenio Mo. tero.

Confinando en el cargo de jefe de la división naval de aeronáutica a capitán de corbeta D. Pedro Ma la Cardona.

Concediendo dos meses de licencia por enfermo al capitán de corbeta D. José Contreras.

Concediendo el pase a la situación de reemplazo por enfermo al alférez de navío D. Oscar Martínez Molins.

Concediendo dos meses de licencia al maquinista oficial de primera clase D. Secundino Lago.

Disponiendo que el oficial segundo de la reserva naval D. Luis Moran pase agregado a la Comandancia de Marina de Gijón.

Desestimando la instancia promovida por el segundo maquinista D. Pedro Imazán.

### EN TORTOSA

## El conflicto del alumbrado

Tortosa 11.—El conflicto ha surgido entre La Canadiense y el vecindario de esta ciudad, por pretender aquella Sociedad aumentar el precio del fluido eléctrico, ha entrado en un período de suma gravedad.

Anoche circularon rumores insistentes asegurando que la Compañía quería cortar el fluido hoy.

Los vecinos se resisten a pagar, y, ante la gravedad del conflicto, el Ayuntamiento ha tomado medidas, en evitación de que se consuma el atropello que llevaría consigo la alteración del orden público.

Hoy se reunirán las Sociedades, entidades y fuerzas vivas de esta ciudad con objeto de tomar los acuerdos que aconsejen las circunstancias.

## Extranjero

Buenos Aires 11.—Los trabajos de reparación de los caminos inutilizados por las inundaciones se llevan con gran rapidez.

Las líneas telefónicas y telegráficas funcionan normalmente, así como los suministros de fluido eléctrico.

Se ha des congestionado el Hotel de Inmigrantes y otros edificios, donde se habían refugiado numerosas familias y se guardaban muebles y objetos de los que habían visto inundadas sus casas.

Según referencias llegadas de Oporto, la huelga revolucionaria se ha extendido por todo el norte de Portugal. Ayer fué secundada por todos los obreros de Oporto y hoy por Viana do Castelo y Braga.

Se asegura que en algunas localidades hubo sangrientos encuentros entre los huelguistas y las tropas.

Mañana dejarán de circular los trenes y continúan cortadas las comunicaciones telegráficas y telefónicas entre Lisboa y Oporto.

Las Sociedades obreras de esta última capital han publicado un violento manifiesto, diciendo que a la fuerza del Gobierno hay que oponer la fuerza de los ciudadanos, y que a la violencia hay que responder con la violencia.

Todo—dicen—menos consentir que el Gobierno y los fabricantes aumenten el precio del pan, que es el principal aumento de la clase obrera.

Leafield, 11.—La expedición científica, dirigida por el capitán Buchanan, conocido explorador africano, y mister Francisco Rodd, ha cruzado las fronteras civilizadas del Africa Occidental, para cruzar el Sahara de Sur a Norte. El propósito principal de la expedición es científico, y se espera que será de gran valor para las investigaciones zoológicas. Rodd, hijo del ex embajador británico en Roma, hará investigaciones muy importantes, geográficas, arqueológicas, etnológicas y meteorológicas. Se emplearán camellos para transportar los víveres y el agua necesarios, para el paso por el desierto. Todo el mundo reconoce que el viaje tiene grandes peligros y penalidades, que pondrán a prueba la resistencia de los exploradores.

A causa de la niebla, encalló en la costa de Punta Amor (Tierra del Labrador) el crucero inglés «Rabeigh», a cuyo bordo iba el almirante Bakenham.

Toda la tripulación logró desembarcar; pero el barco parece está perdido completamente.

Ginebra, 11.—De acuerdo con la resolución de 20 de Julio último, adoptada a propuesta de Noruega, el Sr. Quiñones de León, presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones, acaba de enviar a todos los Gobiernos una comunicación pidiéndoles que transmitan a la Secretaría cuantos informes posean acerca de la situación actual en Rusia.

Estos informes serán transmitidos a una Comisión de técnicos que redactará un estudio de conjunto acerca de la situación de dicho país y su relación con los problemas de la reconstrucción europea.

Roma 11.—Los socialistas han anunciado al presidente de la Cámara que no asistirán hoy a la apertura del Parlamento donde representará el nuevo Gobierno si los fascistas no se comprometen formalmente a respetar la libertad de la tribuna.

Si obtienen esta garantía, los socialistas acudirán a la sesión para atacar al ministerio con motivo de los desmanes cometidos estos días por los fascistas.

Los socialistas interpelarán también al Gobierno para que manifieste si conocía la movilización de los nacionalistas.

Aunque las autoridades han declarado que no tenían conocimiento de nada, los socialistas aseguran que no se movilizan 500.000 hombres durante una semana sin gastar millones de liras. No creen que sean difícil probar que son los grandes industriales italianos los que han contribuido a los gastos de esta movilización.

Los socialistas quieren que igualmente se aclare la procedencia del armamento que en gran abundancia tienen a su disposición los fascistas.

Aunque la orden de desmovilización publicada por el Directorio nacionalista puede considerarse como una mejora de la situación, el Gobierno ha tomado medidas excepcionales.

Disponiendo que la Cámara de los diputados sea acordonada por la policía.

Han circularo avisos anónimos aconsejando a las mujeres y niños que no asistan a los alrededores del Parlamento en el acto de la apertura.

Londres 11.—Dicen de Moscú que Lenin está completamente restablecido y que a la mayor brevedad reanudaré sus altas funciones.

Roma 11.—En los principales distritos la tranquilidad reinante es relativa.

Los fascistas evacúan las grandes ciudades, y en su retirada van obligando a dimitir a todos los Ayuntamientos socialistas que encuentran al paso.

También siguen incendiando Bolsas del Trabajo y Cooperativas, sin encontrar la menor resistencia.

Milán 11.—En la reunión secreta que ha celebrado hoy el Comité fascista se ha acordado expulsar de Milán a 72 socialistas y comunistas, entre los cuales figuran tres diputados.

El Alto Tribunal de Moscú ha condenado a muerte a 13 socialistas revolucionarios, figurando entre éstos dos mujeres.

El Comité central ejecutivo panruso ha con-

firmado la sentencia, si bien acordando redactar el cumplimiento de la misma.

El Gobierno de los Soviets se ha negado a indultar al arzobispo Benjamín, de San Petersburgo, que, como se sabe, ha sido condenado a muerte por haber protestado contra la confiscación de los objetos del culto pertenecientes a la Iglesia ortodoxa.

Berlín 11.—Han llegado a Berlín el presidente del Consejo bávaro, von Lerchenfeld, y los ministros del Interior y de Justicia, para tratar con el Gobierno del Imperio la cuestión pendiente entre éste y Baviera.

Paris, 11.—Comunican de Sarrebruck (Alsacia) que, en un ataque de demencia, un labrador ha matado a su mujer y a sus cuatro hijos, suicidándose después.

Los vecinos, sorprendidos de no ver salir a nadie de la casa del labrador, forzaron la puerta, presenciando un horrible espectáculo. Cerca de la puerta yacía el labrador, muerto, con una navaja en la mano. A su lado, también en el suelo, estaba la hija mayor, de quince años, con el cuello cortado. En la cama percibieron a la madre y a otros dos hijos, con las cabezas sectionadas. En un rincón, el niño menor, de ocho meses, había sido estrangulado.

Sobre la mesa de la cocina se encontraron una nota, escrita por el labrador, que decía: «Perdonadme, estoy muy enfermo.»

Nueva York 11.—Una anciana desentada y un año se ha matriculado en la Universidad de Columbia, de Nueva York. Se trata de la señora Clawford, que hace cincuenta años se graduó con notas inmejorables en uno de los Institutos de los Estados Unidos. En la actualidad es madre de seis hijos.

«Vuelvo a los estudios—ha dicho—para conservar despierta mi inteligencia y ponerme al corriente de los últimos adelantos de las Ciencias. Todos mis hijos se han casado, y sola me encuentro aburrida. Tengo necesidad, por tanto, de ocuparme en algo.»

Chile.—Ha declarado el ministro de Hacienda que el Gobierno no está estudiando la contratación de un nuevo empréstito en los Estados Unidos, por 130 millones de dólares.

Francia.—Comenzando al mensaje de saludo que le dirigió Millerand, con motivo de la inauguración de la estación de radiotelegrafía «Saint-Assise, el presidente de la República un mensaje de agradecimiento.

Grecia.—Esta mañana se produjo una fuerte sacudida sísmica en Atenas y recidiva de grandes ruidos subterráneos. El movimiento resultó particularmente violento en la ciudad de Methana, en la que se hicieron varias casas, huyendo el vecindario, presa del pánico en dirección al Pireo.

Hungría.—El presidente de la Asamblea Nacional, Gaston Gall, anunció anoche su retirada del partido gubernamental, motivada por su opinión contraria a la resolución adoptada ayer por el Gobierno y su partido, relativa a la reforma de los impuestos.

Liga de Naciones.—El señor Quiñones de León, presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones, ha enviado a todos los Gobiernos una circular pidiéndoles que transmitan a la Secretaría cuantos informes posean acerca de la actual situación en Rusia. Estos informes se han remitido a una Comisión de técnicos que redactará un estudio de conjunto.

## Notas de Guerra

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publica la siguiente Real orden:

«El Rey (q. D. g.) de acuerdo con lo informado por el Consejo Superior de Guerra y Marina, se ha servido conceder a las fuerzas que durante el año 1921 se hallaban guarneciendo o los territorios de Africa los siguientes abonos de campaña:

Primero. Doble tiempo. Por los servicios prestados en el Ejército de operaciones, exceptuando el que se haya permanecido en destinos sedentarios de las plazas.

Segundo. Mitad del tiempo. Por los servicios prestados en destinos sedentarios en las guarniciones de Tetuán, Alcázar, Peñón de Vélez de la Gomera y Ahucemas, todo el año, y de Melilla, desde el 23 de Julio a fin de año.

Tercero. Tercera parte del tiempo. Por los servicios prestados en destinos sedentarios de Ceuta, Larache, Arzila y Chafarinas, todo el año, y de Melilla, desde 1 de Enero al 22 de Julio.

Cuarto. A los heridos en campaña se les contará como doble el tiempo invertido en su curación, sea cualquiera el punto en que la efectúen, bien en Africa o en la Península.

Quinto. A los enfermos se les contará el tiempo de curación como prestando servicio en el lugar donde la efectúen, abonándoseles el tiempo correspondiente a éste, con arreglo a las prescripciones anteriores.»

### RECTIFICANDO

## El Rey de España a Roma

Tomamos de *El Imparcial* el siguiente telegrama:

«Roma 10. Me consta, por referencias autorizadas, que es falsa a noticia de que el Vaticano se oponga a la visita del Rey de España a Roma.

El Vaticano y Madrid se hallan en perfecto acuerdo en que la visita y el ceremonial sean idénticos que cuando vinieron los Reyes de los beigas.—*Tedeschi*»

## Accidente motorista

Manuel Fernández Villanueva, de diecinueve años, que vive en Irún, 5, tuvo la desgracia de producirse lesiones de pronóstico reservado al cogerse un pie entre las ruedas de la moto núm. 86-13 M, yendo en el soporte de la misma.

El hecho ocurrió en la carretera de El Pardo.

## La muerte de Rasputín

Paris 11.—Yurievitch, es una de las personas que con perfecto conocimiento de causa puede hablar sobre los acontecimientos de la revolución rusa.

Fué, en efecto, gentil-hombre de la Corte imperial y estuvo en relaciones con la mayoría de los actores del gran drama; unos, autores directos o indirectos, y otros, víctimas.

Al ser interrogado por un periodista sobre la influencia que en Corte rusa ejercía el monje Rasputín, dijo:

«Ya sabéis que fué el príncipe Yusupof quien decidió la supresión de Rasputín y se encargó de su ejecución; pero ignoráis probablemente que esta tragedia tuvo una especie de prólogo en París. Una de vuestras pitonisas parisienses, Mme. Fraya, podría facilitaros curiosas noticias sobre este punto. Os aconsejo que la interroguéis.»

Y allá que se fué el periodista a hablar con la célebre adivinadora.

Madame Fraya hizo el siguiente relato:

«Es verdad que en 1908 recibí al príncipe Yusupof, que se guardó muy bien, de decirme quien era. Es raro que las personas que me consultan me faciliten el menor detalle sobre su identidad, y por mi parte, observo la mayor reserva respecto a este particular. Mi cliente me interrogó sobre los asuntos que deseaba conocer, e iba a despedirse de mí, cuando, de repente, bajo el imperio de una intuición fulgurante, le detuve para decirle al ir a ponerse los guantes:

«Estas manos tan bellas, tan finas, tan blancas... estas manos de artista y de gran señor, se verán manchadas un día con la sangre de un hombre a quien habrán matado.»

Hacia mucho tiempo que había olvidado este incidente, cuando en 1918 el mismo personaje se presentó en mi casa.

Le reconocí por sus manos tan finas y tan aristocráticas, que me habían dictado en cierto modo la macabra profecía de 1908.

«Señora—me dijo—; os consulté hace diez años, y me anunciasteis que mataría a un hombre con mis manos. Vengo a declararos que vuestra predicción se ha realizado.»

Y como esperara en silencio la continuación de esta revelación emocionante, el desconocido prosiguió:

«Soy el príncipe Yusupof, y yo soy quien ha matado al monstruo que llevaba el nombre de Rasputín.»

Pregunté entonces al príncipe si podía darme algunos detalles sobre la ejecución de la profecía.

«Perfectamente—me contestó—; y lo hago tanto más gustoso cuanto que el recuerdo de vuestras palabras ha desempeñado cierto papel en el cumplimiento de la predicción.»

Y palabra por palabra, he aquí lo que me contestó el príncipe:

«Conocía íntimamente a Rasputín, y, como todos los cortosanos, he sufrido su influencia. Sin embargo, no tardé en ver claro el juego de este ser abominable, que conducía a Rusia a su ruina, y una vez mi opinión formada, corté toda clase de relaciones.

Pero los acontecimientos se adelantaban a mis previsiones, y pronto comprendí que el Zar y Rusia entera perecerían si el mismo monstruo no desaparecía lo antes posible. Como era pueril pensar el conseguir que fuera destruido, decidí yo mismo acabar con este enemigo mortal de mi país. Confié mi proyecto a tres fieles amigos, quienes lo aprobaron y me ofrecieron su concurso, que acepté gustoso.

Sin embargo, manifesté mi voluntad de obrar yo sólo y de no recurrir a su intervención mas que si me fuera imposible realizar por mi mismo la misión que me había impuesto. Quedó convenido en que, fingiendo una reconciliación con él, invitaría al monje a una comida mano a mano.

Durante ella, los otros tres conjurados permanecieron en un cuarto situado encima del comedor, con el que se comunicaba por una escalera interior. El traidor debía ser envenenado y mis amigos me ayudarían a hacer desaparecer el cadáver.

El día señalado todo marchó como lo habíamos previsto. Yo mismo vacié en la bebida destinada a Rasputín una dosis de veneno bastante fuerte para matar a varios hombres.

Estaba sentado enfrente de él, espiando todos sus gestos. Bebió varias veces, sin experimentar el más leve efecto. La comida se prolongaba. Hablabamos como dos amigos dichosos al volver a encontrar tras una larga separación; pero, aunque el tóxico había sido escogido entre los más violentos y fulminantes, no producía resultado. En vista de esta inmundicia inexplicable, decidí desempeñar yo mismo el papel de verdugo.

En el momento en que iba a realizar mi designio, Rasputín me rogó que tocara un vals de Chopin, que tenía el don de sumirle en una especie de éxtasis. Accedí a su deseo como se accede a la última voluntad de un condenado a muerte. La música produjo en mi invitado su efecto habitual, y verdaderamente emocionado, me dió efusivas gracias al terminar la última nota. Mas, repentinamente, apercebí un revólver a mi cintura.

Con un tono grave y hasta místico me dijo: «Veo el instrumento del sacrificio... veo también que podría ser el sacrificado; pero, ¿dónde está la víctima?»

Arrastrado por mi situación, le recordé la respuesta pública del sacrificio de Abraham «Dios se encargará de ello»

«Así sea», murmuró Rasputín.

Después me pidió que repitiera el vals que tanto amaba, y otra vez me avine a darle esta última satisfacción, pero al acabar la última nota, me precipité sobre el monje, revolví en mano, apuntándole:

«La víctima, monstruo, eres tú—le dije—; vas a morir, y si quieres en omendarte a Dios, hazlo pronto.»

«Sea», dijo otra vez Rasputin. Entonces disparó cuatro o cinco tiros a quemarropa.

El hombre cayó; pero no estaba muerto. En último esfuerzo se levantó, intentando saltar por la ventana.

Y en aquel momento, señora, mis miradas se fijaron en mis manos y vuestra predicción vino a mi memoria.

Es menester que la profecía se cumpla íntegramente, pensé.

Y como ebrio por esta reflexión, me lancé sobre aquel hombre acribillado a balazos, le arañé la cara, le salté los ojos y, agarrándole por la garganta, traté de estrangularle.

Pero el monstruo vivía aún, y tuvo la fuerza de levantarse y precipitarse por la ventana, emprendiendo a correr. Espantado por tal vitalidad y temiendo que por una potencia infernal el bandido se me escapara, grité a mis amigos que bajaran. Se lanzaron a la persecución del fugitivo, que había recorrido unos 50 metros, y dispararon todos sobre él, rematándolo como a un jobo.

Estaba bien muerto; levantamos el cuerpo y le arrojamos al río. Así terminó Rasputin.»

Tal fué el relato que el príncipe Yusupof hizo a la pitonisa. Antes de partir, el príncipe la dijo:

«La influencia mística de Rasputin era tal, que al día siguiente, cuando se propagó la noticia de su muerte, numerosos sacerdotes me aseguraron que se habían enterado por ciertas señales del fin trágico del monje. Algunos hasta me llegaron a asegurar que habían visto estigmas sangrientos en el paño del altar a la misma hora de la ejecución del traidor. No sé qué crédito puede concederse a estas declaraciones; pero lo que es cierto, señora, es que vuestra predicción se cumplió como os lo acabó de contar, aunque desgraciadamente muy tarde para la salvación de Rusia.»

## Nuestra acción en Marruecos

### Informes oficiales

El alto comisario participa a este ministerio lo siguiente:

«En territorios Tetuán y Ceuta sin novedad. En el de Larache, ayer, después retirado servicio protección camino fue agredido pequeño convoy siete cargas tratadas moros paisanos cerca posición Sidi Bulka por enemigo emboscado en barrancadas Ayans, el enemigo se llevó ganado y se internó en Sumata siendo traído por Aduar Kaisera.

En territorio Melilla, sin novedad. En la playa de Alhucemas desde nuestra plaza se observó ayer al anochecer gran concentración de rebeldes. Confidencias Melilla. Los Beni-Tuzin parece que se inclinan al partido El Amar Hamido y que este ha conseguido unir Marnisa con Gueryana Beni-Tuzin y las cabilas de Carga.»

### VARIAS NOTICIAS

Tetuán 10.—Anteayer la escuadra realizó una demostración naval en la bahía de Alhucemas. Las baterías enemigas rompieron fuego sobre la escuadra y sobre la plaza.

La aviación cooperó a nuestra acción.

El día 6 salieron de Tetuán, para celebrar una entrevista con el Raisuni, el general Castro Girona, el cónsul señor Zugasti y el intérprete señor Cerdeira.

El Raisuni esperaba en un aduar de la cabila de Beni Aros. El general Castro Girona se quedó en la posición de Hamades, vecina al aduar de Adiaz.

Al encontrarse el Raisuni y Zugasti, se abrazaron, y se añade que el Raisuni lloró de emoción.

La entrevista fué larga.

El Raisuni está obeso, pero ágil. Le acompañaban sus lugartenientes Haritlin, Mukden y Tuleit y otros caudillos.

El lunes, por la mañana, Cerdeira, en nombre del Raisuni, invitó a Castro Girona a que fuera al campamento de aquel.

Seguido de una escolta, se trasladó el general al aduar de Adiaz, y allí fué recibido por el Raisuni, el cual expresó su gran satisfacción por la visita.

El Raisuni hizo las manifestaciones de que ayer dimos cuenta, y las cuales han sido transmitidas al Gobierno, por si estima oportuno estima oportuno escuchar las proposiciones del cherif, sobre la base de una incondicional sujeción al Jajila y al Maizén.

Obsequió el Raisuni a sus visitantes con carnero, huevos, manteca y café, y volvió a su vivienda de Bucacen, distante unos seis kilómetros, montado en una mula. Su hijo iba a caballo, y los demás moros, a pie.

Melilla 9.—El general Gómez Jordana recibió en su despacho a los periodistas, comunicándoles que el Raisuni desea someterse a España.

Melilla 10.—Hoy han celebrado una extensa conferencia en la Alta Residencia el alto comisario general Burguete y los generales Ardanz, Gómez Jordana, García Aldave, Palou y el almirante de la escuadra Aznar. También asistieron a esta conferencia los jefes de Estado Mayor.

Se trató de la organización de las columnas y del plan para las futuras operaciones.

La conferencia ha durado más de tres horas.

Hay gran expectación en la plaza ante la permanencia en la bahía de más de veinte buques de guerra.

El alto comisario sigue siendo muy visitado.

El general Castro Girona ha regresado de Sumata, después de su entrevista con el Raisuni. Sus impresiones son optimistas, pero guarda reserva sobre el asunto.

Fuerzas de Policía indígena han establecido la posición de Abelu en la segunda línea, a 1.800 metros de altura, dejando una guarnición de 120 hombres, con teléfono, alambradas y medios de defensa.

La posición está situada cerca el Arbá de Beni-Massan.

Anoche volaron los aeroplanos de la escuadra de Tetuán, realizando prácticas de aterraje y de bombardeos nocturnos, como adiestramiento para una incursión en Beni-Urriague.

Ceuta, 10.—Se ha inaugurado el zoco hispano marroquí, que constituye un acontecimiento de importancia por la numerosa concurrencia de comerciantes moros, la diversidad de mercancías y las pintorescas instalaciones árabes. Ejerciendo autoridad en el zoco estaba el caid de Anyera, Ben Ali, acompañado del justicia mayor, y los chiujs, ulemas y xorfas, con

los generales Vallejo y Gómez Jordana y el alcalde.

Dirigiéndose al alto comisario, dijo Ben Ali que estas fiestas de paz son las que sirven para estrechar los lazos de confraternidad de ambos pueblos; uno que enseña, porque tiene la sabiduría dada por Dios, y otro que desea aprender, ayudado por Alá.

Pidió que el zoco se declare permanente y que se denomine «El fezuncur de Burgaitz», por afecto, adhesión y respeto a España.

Ofreció la cooperación de la cabila de Anyera y solicitó la autorización del general Burguete para izar en el patio de su residencia la bandera roja del Majzen.

El general Burguete concedió el permiso y fué izada la bandera a los acordes de las Marchas Reales de España y jefiriana y entre las salvas de fusiles de los cabileños.

La fiesta terminó corriendo los pólvora y con bailes de bayaderas. Actuaron también los encantadores de serpientes.

Se concede extraordinaria importancia a la fiesta, que marca, por parte de los indígenas, grandes deseos de aproximación a España.

Se calcula en más de diez mil las personas que han asistido al zoco.

Melilla.—A bordo del acorazado «Alfonso XIII» llegó el almirante de la escuadra, señor Aznar, quien inmediatamente fué a conferenciar con el alto comisario.

También ha llegado el «Dédalo» con su base de hidroaviones.

Este barco al pasar frente a Alhucemas, fué cañoneado por las baterías enemigas, sin sufrir daños.

Según noticias de Alhucemas, los cañones de los rebeldes han hecho disparos sobre la plaza y nos han causado bajas.

Una escuadrilla de hidroaviones ha volado sobre la costa y ha arrojado a los poblados numerosas bombas.

Las últimas noticias que llegan del Peñón dan cuenta de haber cesado el fuego.

Los buques de la escuadra bombardearon también el campo enemigo.

Se ha aplazado nuevamente la salida al campo de operaciones hasta el viernes de las escuadrillas de aviación de este territorio.

Dichas escuadrillas volarán sobre los poblados no sometidos y arrojarán millones de proclamas ofreciendo condiciones de sumisión y cantidades en metálico a los rifeños que rescaten prisioneros.

Las primas efectivas oscilarán entre 5.000 a 10.000 pesetas.

Se espera que este procedimiento surta efecto por la gran miseria que reina en el campo enemigo.

## En la Casa del Pueblo de Toledo

Toledo, 10.—Procedente de Madrid ha llegado en automóvil el Juzgado militar, compuesto por un coronel, un comandante y un sargento de Infantería.

Después de presentarse en el Gobierno militar se trasladaron a la Casa del pueblo, para practicar un registro, llamando a su presencia el presidente y secretario de la Federación obrera Estado en progreso, Santiago Chozas y Miguel Mendoza, y después de pedirles las llaves, entró en la Secretaría, abriendo varios muebles y cajones.

Como parte de las llaves estuvieran en poder del secretario de la Casa del Pueblo, que trabaja en la Fábrica Nacional de Armas, el Juzgado mandó venir a un cerrajero para que descerrajase los demás muebles.

Como consecuencia del registro, que duró más de dos horas, el Juzgado se incautó de los libros de contabilidad, filiación y altas y bajas de los asociados; recibos, correspondencia, periódicos y demás documentación.

También se incautó de parte de la documentación perteneciente a la Agrupación local socialista, que se guardaba en esta Secretaría.

Durante el registro, la fuerza de Seguridad, que acompañó al Juzgado, se situó en la puerta del edificio, impidiendo la entrada a todos los socios.

Una vez terminada la diligencia, el Juzgado regresó a Madrid en el mismo automóvil.

El caso es muy comentado entre los obreros de esta población.

## Conflictos sociales

### En Madrid

El Sindicato de elaborar madera y anexos, de Madrid, nos ruega la publicación de estas líneas.

«El «lock-out» del ramo de la madera sigue su curso normal.

Los patronos que forman la Comisión recorren los talleres que aún no han cerrado, obligando a estos patronos a que se queden el paro, llegando incluso a negar materiales a aquellos patronos pequeños que no están propicios al paro.

«Eso nosotros creemos que es una coacción; pero el Sr. Millán de Priego no lo debe entender así, pues no sólo no les llama la atención sino que les ayuda en su faena.

Pero, a pesar de esta coacción descarada y de la excesiva ayuda de las autoridades, los obreros siguen tranquilos, seguros del triunfo.

«Son muchos los patronos que cierran los talleres, pero envían el personal a las obras. Como son muchos los arquitectos que directamente se han encargado de continuar las obras.

«El Sindicato de la Madera, por su parte, da a los arquitectos y contratistas cuantas facilidades quieran.»

Oviedo 9.—Han vuelto al trabajo la mayoría de los obreros mineros, aceptando la última real orden del ministro del Trabajo.

Alicante 10.—La huelga de industrias textiles y electricidad continúa en el mismo estado.

Un grupo de huelguistas, en Cruz de Puente, impidió que entrara en la ciudad un equipo de esquiroleros. Estos trataron de entrar a viva fuerza y resultó herido Bautista Iber.

## SUCESOS

Francisco Alvarez Aragonés, de veinte años, que vive en San Bartolomé, 22, sufre lesiones que se produjo al intentar tomar un tranvía en marcha en la calle del Pacífico.

Abdón Tortosa Salinas, de nueve años, que vive en Pez, 6, sufre heridas de pronóstico reservado que se produjo al caerse casualmente en la calle de la Princesa.

## Ecós de Sociedad

El 15 serán los días de la duquesa viuda de Tamañes.

Marque as de Alhucemas; Bolarque, Cambil, Casa López, Ensenada, Romana y Villarreal de Alava.

Condesas de Bernar, Cabarrús, viuda de Montefuerte, Rodezno, Villanueva de la Barca y viuda de Vilches.

Señoras de Bárcenas, Castel, Castillo Olivares (D. Pedro), De Palacio, Echarrí, Fernández de la Puente, Gallinal, Garralda, Herrera Orta, Igual, Mac Crohon, Pastor (D. Gabriel), Saavedra, Torregrosa y Velarde.

Señoritas de Caballeros, Canalejas, Falcó y Escandón, García Loygorri, Pidal y Sanjuana.

Las deseamos felicidades.

En la parroquia de Santa Teresa se ha celebrado la boda de la bellissima señorita Isabel de Noronha Paiva Couceiro, hija del ilustre caudillo monárquico portugués y nieta de los condes de Paraty, que en tiempo de la Monarquía tan brillantemente ostentaron la representación diplomática de su país en esta Corte, con el distinguido ingeniero de Caminos, antiguo oficial de la Marina portuguesa en la monarquía, D. Antonio Carlos Calanho de Acedo, de la ilustre casa de Fornos de Pinhal, de las distinguidas del Norte de Portugal.

La novia lucía elegantísimo traje de raso blanco, con corona de azahar y un hermoso ramo de claveles blancos, que le fué ofrecido por su alteza imperial la archiduquesa María Teresa de Austria.

Apadrinaron a los contrayentes los tios del novio, D. Francisco y D. Antonio Ferreira Sarmiento, representados por el antiguo catedrático de Coimbra y docto abogado D. Augusto Aguiar, y el ilustre escritor señor Pereira, quien vino expresamente de Oporto para asistir a la boda.

Actuaron de madrinas doña Carolina de Paiva Couceiro, esposa del director general de la Compañía de Caminos de Hierro Portugueses, señor Ferreira de Mezquita, tia de la novia, y doña Francisca de Almeida va. concellos de Noronha, de la casa de los condes de Mossamedes, representada por la condesa de Paraty.

Bendijo la unión el ilustrado sacerdote lazarista D. Carmelo Bailester, quien pronunció una elocuente plática.

Los novios han marchado a San Rafael, siendo despedidos por todos los portugueses residentes en Madrid.

Les deseamos muchas felicidades.

En Bilbao el arzobispo de Valladolid bendijo ayer la unión matrimonial de la distinguida señorita Mercedes Pover con el teniente de Caballería D. Joaquín de Zúñeta.

## La contribución industrial

Se ha dispuesto por real orden del ministerio de Hacienda:

Primero. Que se distribuyan en cuatro grupos las industrias clasificadas en las tarifas de contribución industrial y de comercio, comprendiendo:

a) En el primer grupo:

- Todas las industrias de la tarifa primera.
- Las de las tarifas segunda desde el epígrafe primero al 29 y del 33 al 136.
- Las de la tarifa tercera desde el epígrafe primero al 12, de de el epígrafe 123 al 398 y desde el 404 al final de dicha tarifa.
- Las de las tarifas del orden civil sujetas o no a base de población.
- Los médicos.
- Las profesiones del orden judicial.
- Las industrias de la tarifa tercera, sección primera, cl. se primera, números 1 al 4 y 10 al final, las de la clase segunda, números 7, 8 y 9 y 12 al 23.
- Todas las de la sección segunda (ambulancias) de la tarifa quinta.

En el segundo grupo:

- Las industrias de la tarifa quinta, sección primera, números 5, 6, 7, 8 y 9; as de la clase segunda, números 1 al 6 inclusive y 10 y 11.
- Las de la clase tercera de la sección primera de la tarifa quinta.
- Las industrias de los epígrafes 30, 31 y 32 de la tarifa segunda; y
- En el cuarto grupo:

- Las industrias de los epígrafes 121 y 122 de la tarifa tercera, y todas las notas afectando a epígrafes cuando en ellas se señale cuota al caballo de vapor empleado como fuerza.
- Las industrias de los epígrafes 399 hasta el 413 inclusive, de la tarifa tercera, y cualesquiera otras no comprendidas en los anteriores.

Segundo. Que las cuotas aumentadas en el 20 por 10 por la ley de 29 de Abril de 1922 se las grave:

- Con el 25 por 100 a las del primer grupo;
- Con el 20 por 100 a las del segundo grupo;
- Con el 15 por 100 a las del tercer grupo; y
- Con el 10 por 100 a las del cuarto grupo.

## LOS QUE VIAJAN

Han salido: para Zaráuz, la duquesa viuda de Almena a Alta e hijos; para Tortosa, D. Gonzalo María Piñana; para Mandayona, doña Elena Rabago; para Iérganes, la señorita Araceli de Córdoba, y, en automóvil, D. Francisco García Mollinas y su señora, doña Luisa Beruete y Udaeta; para La Toja D. Manuel Gil Sanbintz; para Ontañeta, D. Ramón Aguinaga; para Vill Franca, D. José María de Corral; para San Sebastián, doña J. sefa García; para Ranjuez, D. Manuel Sánchez Capuchino; para Aranda de Duero, doña Amparo Simancas; para Guadalajara, doña Rosa Rodríguez; para el extranjero, el señor Echarte; para Guadamur (Toledo), los marqueses de Argüeso y su familia; para Berlin, D. José Lázaro Galdiano y su esposa, doña Paulin Florido; para Biarritz, la marquesa viuda del Baztán e hijos; para Carlsbad, los condes de Artaza; para Alza, el duque de Gor y los suyos respectivos; para San Sebastián, D. Juan Bruguera y su señora, doña Antonia Santos Suarez y Jabat; para Mora, los marqueses de Victoria de Las Tunas, y para Salinas (Asturias), el ilustrado ingeniero D. Ramón eamonte.

## Edificios para los Sindicatos católicos

En el mes corriente quedarán instalados en su nuevo domicilio social, construido en la plaza de la Paja, los Sindicatos católicos de la Federación Madrileña.

El nuevo edificio se levanta en el solar que ocupó la casa solariega de los Vargas.

Limante con el estuyo, y persiste todavía, la capilla del obispo, perteneciente de la Asociación general para el estudio y defensa de los intereses de la clase obrera, la cual capilla fué fundada en 1506 por D. Gutierrez de Vargas, obispo de Plasencia e hijo de otro Vargas ilustre que fué secretario de la Reina católica, y en la capilla del obispo y en la casa de los Vargas reposó en dos distintas ocasiones, y durante varios años en cada una de ellas, el venerable cuerpo de San Isidro Labrador, Patron de Madrid y de los obreros.

De la vieja casa de los Vargas se han utilizado únicamente dos tramos de vigas y parte de la sillera de la tacha a. No se trata, pues, de una habidiosa re-tauración, sino de una construcción de nueva planta, que ha costado hasta el presente más de 80.000 pesetas.

Terminados los trabajos complementarios que

darán instaladas en el edificio las siguientes obras sociales:

Sindicatos de diversos oficios, en número de cerca de 40, a cada uno de los cuales se le hará entrega de una amplia habitación para oficinas; la Federación madrileña, la Confederación Nacional de Sindicatos católicos, todas ellas de carácter profesional; clases de dibujo, educación primaria, etc. para obreros e hijos de obreros; Círculo recreativo con vastísimas dependencias; Banco de León XIII, Consultora Mutuos, instituciones p. oteoras de los Sindicatos, que permanecerán enteramente independientes de estos, y, finalmente, la Cooperativa, con sus anejos de depósito y almacén.

## «La Gaceta»

La de hoy contiene las siguientes disposiciones:

MINISTERIO DE LA GUERRA.—Ley disponiendo se considere como muerto en acción de guerra o de resultados de sus heridas al teniente coronel del batallón expedicionario del Regimiento de la Corona, D. Eduardo Barrera Bau, fallecido en Melilla el 24 de Octubre de 1921.

PRESIDENCIA.—Real decreto nombrando representantes de España en la Asamblea de la Sociedad de las Naciones a los señores que se mencionan.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto rehabilitando, sin perjuicio de tercero de mejor derecho, el título de Conde de Peñalva, para sí, sus hijos y sucesores legítimos, a favor de doña Esperanza Aguilera y Pérez de Herrasti.

Otro haciendo merced de título del Reino con la denominación de Marqués de Masnou, para sí, sus hijos y sucesores legítimos, a favor de D. Ramón Fabra y Puig.

HACIENDA.—Real orden disponiendo que las licencias de caza y pesca sigan expendiéndose con sujeción a los tipos y normas establecidas en el artículo 89 de la ley del Timbre.

GOBERNACION.—Real orden (rectificada) disponiendo se anuncie el oportuno concurso para proveer la plaza de jefe técnico de servicios de Veterinaria.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden ascendiendo a oficiales de Administración de tercera clase, en situación de excedencia activa, a los funcionarios que se mencionan.

FOMENTO.—Real orden disponiendo sean aclarados en el sentido que se indica las prescripciones del Real decreto de 16 de Junio del año actual, relativo a derecho de percepción de prima por carbón que se embarque en buques que hagan el servicio de cabotaje.

TRABAJO, COMERCIO E INDUSTRIA.—Real orden disponiendo se reconozca la tradicionalidad del mercado que se viene celebrado los domingos en Nieves (Pontevedra).

## Destrucción de una fábrica

Sobre las tres de la mañana, los vecinos de las calles de la Arganzuela, Carnero y Mira el Río Baja despertaron sobresaltados al ruido de unas detonaciones que partían de la calle y a las voces que algunos transeúntes daban, señalando un grave peligro.

Una espesa humareda y rojos resplandores hicieron comprender que un incendio de proporciones considerables acababa de estallar. Pasados los primeros momentos de sorpresa, vinieron en conocimiento de que un almacén de maderas y fábrica de aserrar, establecido en la calle del Carnero, núm. 15, se hallaba convertido en una inmensa hoguera.

El fuego fué descubierto por el sereno número 389, José María Martínez, quien al observar que de la citada fábrica salían columnas de humo, avisó a otro compañero. Un guardia municipal que pasaba por aquel lugar casualmente fué el que, enterado de lo que sucedía, avisó al servicio de incendios.

Mientras tanto, el vecindario, en paños menores y presa de gran pánico, se había echado a la calle, ante el temor de que las gigantes llamas que salían del almacén prendieran en sus modestos hogares.

Los bomberos no se hicieron esperar, y con rapidez asombrosa la gran hoguera quedó rodeada por varias mangas.

En vista de que el almacén no era posible salvar nada, los primeros trabajos de los bomberos se encaminaron a evitar que las llamas prendieran en las edificaciones contiguas, que ofrecían grandes facilidades de combustibilidad.

Al cabo de una hora el fuego estaba dominado, y los bomberos, dirigidos por los señores Monasterio (D. Joaquín y D. José), se ocupaban en apagar el foco principal, situado en el centro del almacén.

Este se hallaba enclavado en un solar propiedad del industrial marmolista D. Jesús Sánchez, que tiene establecida su industria en la calle del Mellizo, núm. 4. La edificación consistía en una nave en la que predominaba la madera, y dentro de la cual estaba instalado el taller de aserrar.

Tanto las máquinas como las maderas almacenadas dentro y fuera de la nave han sido pasto de las llamas.

Todo ello era propiedad del súbdito alemán Kutz Heindein, quien tenía asegurado el taller y las existencias en dos Compañías de Seguros.

Las causas concretas del siniestro se desconocen, si bien se cree que fué producido por algún corto circuito.

Los vecinos de las casas números 11 y 13 de la calle del Carnero fueron los que más pronto se dieron cuenta del fuego por el fuerte olor que despedía el humo. Algunas mujeres tuvieron que ser asistidas de síncope.

Al lugar del suceso acudió el comisario de Policía del distrito, D. Patricio Gil, con fuerzas a sus órdenes.

Precisamente al estallar el incendio efectuaban determinado servicio por aquellos alrededores.

De la Casa de Socorro del distrito de la Latina fué un médico con el botiquín de urgencia y camillas; pero no tuvieron necesidad de intervenir.

A las cuatro de la mañana parte de los bomberos de la Dirección y de los Parques 3 y 4 se retiraban del lugar del incendio.

El Sr. Kutz calcula las pérdidas en más de 50.000 pesetas. Entre las maderas quemadas figuraba una partida que recibió ayer.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado de guardia.

La fábrica ha quedado totalmente destruída.

## Notas del día

Ha tenido solución la huelga de Correos en la forma que el lector puede ver en el lugar correspondiente de este mismo número. Gracias a Dios y a la buena suerte que acompaña al Sr. Sánchez Guerra en el actual período de su gestión como jefe del Gobierno.

Los periódicos acogen con el natural regocijo la grata nueva. Muchos la ponen reparos, tal vez no exentos de justificación, porque se ha demostrado que los resultados ayer obtenidos por el presidente del Consejo, pudieron conseguirse en los primeros momentos del conflicto, con lo cual se hubiera evitado el gravísimo daño causado a los intereses públicos durante los cinco días de la huelga.

Pero el hecho es que la normalidad se ha restablecido, y ante ese suceso evidente y satisfactorio, todo se puede dar por bien empleado. El Cuerpo de Correos ha conseguido las justas peticiones que formulara y el Gobierno no ha tenido que violentarse para concederlas, toda vez que siempre las consideró de justicia. Los huelguistas se habrán convencido de que con razón los acusamos nosotros de precipitación.

Si contra la actitud del Sr. Piniés hubieran acudido a más señores, como decíamos ayer mismo, no hubiese causado el perjuicio que han hecho a los intereses públicos, porque hubiesen visto atendidas sus demandas desde el primer momento.

Lo ocurrido en este conflicto encierra una enseñanza que ni el Gobierno ni otros organismos oficiales, semejantes al de Correos, deben echar en saco roto. Si la lección es aprovechada, el país se verá libre por mucho tiempo de perturbaciones como la pasada. Los funcionarios públicos deben formular sus demandas ante el Gobierno, en forma distinta que los obreros ante sus patronos. Y de todos modos no olvidar que la huelga es un recurso extremo al que no se debe acudir si no cuando se ha perdido toda esperanza de alcanzar justicia por medios pacíficos.

Otra nota del día, como la anterior, agradable, la constituyen las últimas impresiones que se reciben de Marruecos. La fortuna acompaña al alto comisario y aún cuando no debemos entregarnos demasiado al optimismo (ya que la aventura en que estamos metidos en Marruecos, es complicadísima y delicada) no debe olvidárenos que las cosas han variado de aspecto, que la situación mejora y que todo hace concebir la esperanza de que pronto serán repatriadas fuerzas importantes de las que allí combaten, repatriación que constituye uno de los más vivos anhelos del país.

La sumisión del Raisuni parece hallarse próxima. De su importancia para el planteamiento del protectorado no cabe duda; y también se debe tener esperanzas en la eficacia de otros medios que ha comenzado a poner en práctica el general Burguete: la organización de fuertes columnas volantes que maniobren rápidamente en todas direcciones y que acudan en determinados momentos a determinados puntos para el castigo de los contumaces y la protección de los elementos indígenas que se nos hayan sometido; la desaparición de muchas posiciones en las cuales nuestros destacamentos vivían en constante zozobra, expuestos a ser víctimas de las asechanzas del enemigo; la concesión de premios por el rescate de los prisioneros, sin limitarse a tratar para ello con Abd-el-Krim y su corte, tratos que hasta ahora han dado resultados bien precarios; la intervención del elemento civil de Protectorado en los asuntos de nuestra zona de influencia; el consuelo que ha llevado a la opinión pública la actitud energética del alto comisario hablando de la suerte de los prisioneros, si las tentativas para su rescate fracasaran, son otros tantos aciertos de Burguete, que lo hacen acreedor, hasta ahora, a la gratitud del país...

Las anteriores notas optimistas deben ser recogidas amorosamente por el cronista de la actualidad, quien no siempre ha de reflejar sufrimientos patrios y rendirse a la desesperanza.

Decididamente el veraneo va transcurriendo tranquilamente. Y esa tranquilidad que permite al Rey pasar cerca de un mes en el extranjero y que tiene encalmada por completo la política, hasta el punto de que la huelga de Correos no haya causado ninguna baja en el Gabinete, debe ser proclamada por el cronista, aun cuando la dirección de los negocios públicos esté encomendada ahora a nuestros adversarios políticos. La justicia y la imparcialidad así nos lo exigen. La verdad y el país ante todo.

HUELGA TERMINADA

Hacia la normalidad

A las siete de la mañana se reanudaron hoy todos los servicios en las dependencias de Correos.

Todo el personal acudió espontáneamente, y los jefes lo organizaron en tres turnos, con objeto de que no se interrumpieran ya los trabajos hasta que quede el servicio completamente normalizado.

Todas las operaciones se han efectuado durante todo el día con extraordinaria actividad y se cree que bastarán unas treinta horas para dar salida a toda la correspondencia que durante los días de huelga se ha acumulado en la Central.

Para activar los trabajos se han habilitado locales especiales dentro del palacio de Comunicaciones, habiéndose organizado también, además de los reglamentarios, algunos reparos extraordinarios de correspondencia.

El público ha acudido en gran número a utilizar los servicios de apartados, giros, valores declarados y Caja postal, que han funcionado con gran actividad.

El director general Sr. Silvela visitó esta mañana todas las dependencias de la Central, elogiando la actividad con que los empleados de Correos realizaban sus respectivas funciones.

Estuvo también en la sala de aparatos de telégrafos para expresar al personal la satisfacción que le ha producido la actividad desplegada para despachar el servicio extraordinario a que ha dado lugar la huelga de Correos.

Dió nuevas seguridades al Cuerpo de que hace suyas todas sus aspiraciones, como ha comenzado ya a demostrarlo prácticamente con la implantación de algunas.

El Sr. Silvela fué ovacionado con gran entusiasmo.

La "kermesse" de la Paloma

En los días 12, 13, 14, 15, 16, 19 y 20 del corriente, la Asociación para socorro de los pobres del distrito de la Latina celebrará en la plaza de San Andrés su ritual "kermesse", avalorada como de costumbre por una espléndida y artística tómbola, la que producirá verdadera admiración a todos los que la visiten.

El día 14, a las cinco y media de la tarde, se efectuará un reparto de bonos en especie entre los necesitados por valor de más de 3.000 pesetas.

El día 20, último de la "kermesse", se verificará una rifa en sorteo especial de los valiosos regalos donados por la familia Real y otras personalidades, como asimismo los adquiridos con el mismo fin por la Asociación, entre los que se cuentan un magnífico mantón de Manila y un rico juego completo de café de plata inglesa.

Amenizará las veladas una brillante banda de música. Dada la amplitud del local, sitio donde está instalada la "kermesse" y fin a que se destina la recaudación, auguramos un buen éxito a tan simpática Sociedad.

LA ASAMBLEA DE LA PRENSA

Santander 10.—La sesión celebrada hoy por la Asamblea de la Prensa fué presidida por el gobernador civil.

El representante de Barcelona, «Xenius», abogó por la unión de la Prensa española con la americana, entre la que se observa una poderosa reacción en favor de España.

El Sr. Serán Ruiz hizo grandes elogios de la profesión. Seguidamente procedió a elegir el Comité ejecutivo de la Federación, siendo designado

presidente D. Rufino Blanco; secretario, don Eduardo Palacio Valdés, y vocales, «Xenius», por Barcelona; Lastre, por Zaragoza; Sánchez del Arco, por Sevilla; López, por Valencia; Recio, por Ciudad Real; Abarralguí, por Badajoz; Rodríguez, por Burgos; Castro, por Bilbao, y Segura, por Santander. La representación de Granada se abstuvo de votar ante la imposibilidad de ponerse de acuerdo sobre cuál de las dos entidades que allí existen tenía derecho al voto.

La lentitud que se observa en las deliberaciones impedirá que se traten todos los puntos que figuran en el programa de la Asamblea. Desde luego quedarán constituidos la Federación y el Montepío, esperándose para otra Asamblea la creación del colegio de huérfanos de la Prensa y el sanatorio para periodistas.

Dos mujeres hieren gravemente a un hombre

A las puertas de una taberna de la calle de Santa Ana riñeron Francisco Rojo López, de treinta y dos años, sin domicilio, y Eloisa Fernández Hernández, de treinta y nueve, e Isabel García y García, de treinta, habitantes ambas en el barrio del Cabrero, núm. 12.

Tanto las mujeres como el hombre se hallaban en completo estado de embriaguez. No sabe lo ocurrido ni por qué fué la pendencia.

Los serenos sólo vieron a un hombre tendido en el suelo y a dos mujeres que huían velozmente y a las que detuvieron.

Trasladado Francisco a la Casa de Socorro de la Latina, se le apreció una herida de tres centímetros en el lado izquierdo del pecho, al nivel de la octava costilla, de pronóstico grave y alcoholismo agudo. Fué trasladado al Hospital provincial.

También fué asistida la Isabel García de una herida leve en una cadera, que, según averiguaciones practicadas le fué causada por su amiga Eloisa, para poder declarar que se le había causado Francisco.

A Eloisa Fernández, que también fué asistida de alcoholismo se le halló una navaja, con la cual causó las heridas al hombre y a la mujer.

Las dos mujeres quedaron detenidas en la Comisaría y serán puestas a disposición de Juzgado de guardia.

La Cámara italiana

Roma 11.—En la Cámara de los diputados pronunció un breve discurso el comunista señor Repossi.

En él hizo la apología de la huelga de servicios públicos. Los fascistas protestaron y apostrofaron al orador, llamándole sectario.

El diputado fascista Sr. Quinta amenazó con un revólver al ministro de Industria, Sr. Rossi, interviniendo el presidente de la Cámara, que suspendió inmediatamente la sesión.

Reanudada al poco tiempo, el Sr. Facta contestó en tonos muy enérgicos al discurso del Sr. Repossi, siendo muy aplaudido por la Cámara, a excepción de la extrema izquierda.

Roma 11.—Por 247 votos contra 121 se ha aprobado en la Cámara de los diputados una orden del día de confianza al Gobierno.

Los votos pronunciados contra el Gabinete Facta son de los socialistas, comunistas, republicanos y de los diputados eslavos.

Si vis pacem para «no» bellum

Francfort 11.—El Congreso internacional de mineros ha ratificado la resolución adoptada por el Congreso de Ginebra, según la cual establecería la huelga general en cuanto surgiera una declaración de guerra.

Notas políticas

La solución de la huelga

El subsecretario de la Presidencia, Sr. Marfil, manifestó al mediodía a los periodistas que por la mañana había visitado al Sr. Sánchez Guerra y despachado con él numerosos asuntos que había pendientes.

Añadió el Sr. Marfil que el presidente está muy satisfecho de la rápida solución que ha tenido el conflicto de Correos.

No debe extrañar esta solución—decía el Sr. Marfil—dada la larga convivencia que ha tenido el presidente con el Cuerpo de Correos, pues ha sido tres veces su jefe como ministro de la Gobernación y había, por parte del Cuerpo, mútua correspondencia de afectos, los cuales se exteriorizaron con su actitud de ayer. No debe, pues, extrañar que al formular el jefe del Gobierno el requerimiento para la reanudación del trabajo, lo hicieran sin otra promesa concreta que una disposición favorable por parte del Sr. Sánchez Guerra a estudiar e implantar las bases acordadas en 31 de Julio, en cuanto tengan de hacer.

El Sr. Sánchez Guerra no ha veraneado

Ha puesto gran empeño el Sr. Marfil en demostrar los cargos que contra el jefe del Gobierno formulan algunos periódicos atribuyendo la prolongación del conflicto de Correos al veraneo de aquél, afirmando que esto no es exacto.

El presidente, ha dicho, emprendió el viaje obligado por asuntos oficiales y también por exigencias de su cargo, que ha visto en la necesidad de prolongar su permanencia en San Sebastián, ya que si siempre es conveniente el despacho del jefe del Gobierno con el Monarca, lo es mucho más cuando ese despacho está en vísperas de interrumpirse durante bastantes días con motivo del viaje de Su Majestad al extranjero.

Respecto de las combinaciones políticas que viene habiéndose ha dicho el Sr. Marfil que son completamente fantásticas y mucho más las que se anuncian como consecuencia del conflicto de Correos.

Esperando la celebración del Consejo

El ministro de la Gobernación dijo al mediodía a los periodistas que todavía no hay nada acordado en relación con la dimisión del gobernador de Barcelona.

Suponia el Sr. Piniés que en breve se celebrará Consejo de ministros pues precisa despachar numerosos asuntos de trámite que hay atrasados.

La exportación de vinos

Según nota facilitada hoy en el ministerio de Estado, como resultado de las gestiones realizadas por nuestro embajador en París con motivo de la detención de vinos españoles en las Aduanas francesas, alegando que contienen ácido cítrico en cantidad superior a 40 centigramos, el Gobierno francés ha dado instrucciones a sus autoridades aduaneras para que se admitan vinos españoles siempre que la cantidad de ácido cítrico que contengan no pase de un gramo por hectolitro.

En otra nota del ministerio de Estado se anuncia al público que las personas o entidades que se interesen en la visita de bienes procedentes de súbditos alemanes situados en el Camerún que se verificará en Londres los días 11 y 12 del próximo mes de Octubre, pueden ver el detalle de los mismos en la sección colonial del ministerio de Estado.

Por el ministerio de Estado se ha comunicado al de Instrucción pública que el periódico norteamericano Chicago Tribune, ha abierto un concurso para la construcción de un gran edificio para redacción, administración y talleres, pudiendo concurrir a este concurso arquitectos españoles.

Conferencia

Esta mañana conferenciaron el ministro del Trabajo Sr. Calderón y el ex ministro conservador Sr. Andrade.

Noticias de teatros

La graciosa tiple de opereta Esperanza Iris, que tan prato recuerdo ha dejado en España, ha llagado a Méjico, su país natal, después de una brillante actuación por varias Repúblicas americanas.

El día de la llegada a Méjico se organizó una manifestación que acompañó a la artista hasta el teatro.

Dice la Prensa mejicana relatando el acto: «Se hizo el silencio y habló la divette». La emoción que la embargaba en aquellos momentos era notoria; pero supo sobreponerse a la emoción.

«No voy a decir ahora, como se acostumbra, «respetable público» — comenzó diciendo —, sino queridos amigos, queridos hermanos, compatriotas míos. A mí me llaman «la tiple de hierro», porque tengo veinticinco años de «trabajo» constante (esto no se lo vayan a decir ustedes a nadie); pero creo que también tengo el corazón de hierro, pues no puedo explicarme cómo puedo hablarlos ahora, cuando después de un alejamiento prolongado vuelvo a mi país y se me hace una recepción como esta de la que he sido objeto. Dios me ha escuchado y me ha dado fuerzas para que no muera a consecuencia de las fuertes emociones que desde hace cuatro días he venido experimentando y que ahora se han multiplicado.»

Habló luego de su campaña artística y relató cómo en el Brasil, donde para encomiar su gracia incomparable, es común decir «¡Qué grasa da es la Iris!», fué envuelta una noche en la bandera nacional.

Refiriéndose a la forma cómo conoció a los Reyes de España, dijo:

«De eso tengo recuerdo imperecedero. Una noche me dijo Juanito (se refiere a D. Juan Palmer): «Oye, Esperanza, SS. MM. los Reyes de España tienen deseos de saludarte. Vas a subir al palco regio; pero, por Dios, nada más te concretarás a contestar las interrogaciones que te hagan». «Entonces yo no puedo preguntarle nada?». «En absoluto», me contestó. Pues bien; marché al palco, y lo primero que hice fué preguntar a los Reyes: «¿Se puede pasar?». Adelante—contestó el Rey, quien me besó la mano. Yo le dije que en Méjico era muy querido, que no había choza donde no hubiera un retrato de ambos Soberanos; que estaba encantada del público, y solamente le dejé que me preguntara: «¿Le gusta a usted España?», a lo que le contesté que una barbaridad. Cuando me despedí, Juanito me dijo que había faltado a las fórmulas palaciegas, ya que no les di el tratamiento de majestades; pero yo creo que les fuí simpática, pues volvieron al teatro cuatro o cinco veces. ¡Oh, el Rey de España es simpatísimo, y la Reina, encantadora!»

Refiere en seguida que estando en una ocasión en el estudio del egregio Sorolla, quien le hizo un retrato que conserva como una reliquia valiosa, llegó el arzobispo de Burgos; Esperanza contaba un cuento nacional al ilustre pintor ibero, y como interrumpió la relación, Sorolla le dijo que el prelado de Burgos era «muy campechano» y la invitó a que continuara, a lo que accedió.

En una intervú periodística Esperanza Iris dió cuenta de sus proyectos.

«Llevaré a Madrid el teatro mejicano. Durante algún tiempo fué un problema que no podía resolver. Durante mi estancia allí me resistí a poner la revista. Es verdad que en ella hay mucho de lo nuestro; pero buena parte de ello se debe quedar en casa. Yo querría una opereta. Si fuera artista de verso, habría estrenado

desde luego obras mejicanas del género. Tenemos aquí muy inteligentes autores.

«¿Y tiene usted lo que necesita?». «Sí. Viven en la Habana dos mejicanos a quienes su prolongada ausencia de la Patria les acrecienta su cariño por ella. Son dos artistas: Un músico, Rivera Baz, y un periodista, Enrique Uihoff. Estos dos compatriotas escribieron la opereta mejicana que llevará a Madrid.

«¿Tiene usted en su poder la obra?». «Sí. Se titula «La niña Lupe». Son escenas de la vida de Méjico durante la época del ilustre arquiduce austriaco, y, a mi juicio, será un éxito muy ruidoso.

Y antes de que yo la volviera a interrogar, ella continuó:

«Esta obra, que estrenaré en mi teatro el día 15 de Septiembre próximo, necesita decorado, en el que figuran nuestras calles, nuestros edificios. Los tipos que pintan los autores son clásicamente mejicanos. La opereta está escrita con toda felicidad; es delicada, sutil ingeniosa.

«La niña Lupe» llevará a sus autores muchos aplausos, muchos, muchos.

Estaba entusiasmada. Ha logrado la oportunidad de poder presentar en la madre patria el arte de Méjico. Ya con algunas canciones mejicanas ha logrado triunfos. «La tehuana», de Castro Padilla, que aver nos cantó durante su saludo al público de Méjico, forma parte en América y en Madrid de la colección de canciones aceptadas y sancionadas.

Además trae las siguientes obras nuevas: «La mazurca azul», «La casa de las tres niñas», con música de Jhubert, incluso la célebre serenata; una opereta de Luna, otra de un famoso compositor vienés, con números de Rosillo, otra de Jacinto Guerrero, probablemente, y la famosa «Risimée», en cuya presentación la Iris se propone gastar 150.000 pesetas.

¿Qué debemos pensar del baile?

No únicamente en España atraen la atención pública temas supérfluos, que son discutidos por personas competentes con aire de doctoral sabiduría. No sólo aquí el reino de la trivialidad tiene sus cortesanos que siempre ríen por encima de las lágrimas del dolor.

Si nosotros discutimos como han de ser las faldras si largas o cortas, en Francia se trata de conocer la importancia y la conveniencia del baile. Oigamos lo que dicen las personalidades más eminentes en el orden artístico e intelectual sobre el arte a Tersiphore.

«Abel Hermant combate el baile desde el punto de vista estético, y la emprende con los padres que asisten indiferentes a los bailes de sus hijos. «¿Qué hacen los padres mirando ese espectáculo a sangre fría? El baile—dice Hermant—es una especie de ceremonia. Estas pueden ser más o menos graciosas y elegantes, pero en el caso actual no se trata más que de una baja y vilana ceremonia.» Monseñor Baudrillard amonesta a las madres: «Es necesario que las madres no olviden que ningún hombre se cae con la pareja de baile, porque el marido exige de su mujer una pureza que ya no tiene la que baila.» Por su parte, la célebre actriz Regina Badet emite el siguiente juicio: «He de decir que sólo cuando estos bailes por haberlos presenciado, y estoy asombrada de la conducta de las muchachas. En esos bailes hay una intimidad verdaderamente excesiva, siendo para mí objeto de admiración las madres que tales cosas consenten a sus hijas.» Finalmente, varios médicos de París atacan duramente el baile. El doctor Bernard enumera una porción de enfermedades originadas por los bailes modernos.

«Fíjense bien en los opiniones que preceden los niños y las madres y consideren si deben ser ello atendidos.»

Entre Alemania y Baviera

Berlín 11.—En la reunión que hoy ha celebrado el Gobierno del Imperio con los negociadores bávaros se ha logrado resolver gran parte de las dificultades existentes. Se espera que mañana se llegará a un acuerdo completo.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado el día 11 de Agosto de 1922

PREMIOS MAYORES

Table with 2 columns: Premios s. and Poblaciones. Lists prize amounts and corresponding cities like Valencia, Coruña, Madrid, San Sebastián, Barcelona, etc.

Observaciones: Los premios se pagarán en las Administraciones en que se expendan los billetes. Al día siguiente de celebrarse el sorteo, se exhibirán al público listas de los números que obtengan premio, único documento por el que se efectuarán los pagos, según lo prevenido en el art. 12 de la Instrucción del ramo debiendo reclamarse con exhibición de los billetes, conforme a lo establecido en el art. 18.

PREMIADOS CON 400 PESETAS

Large table listing winning numbers for 400 pesetas prizes across various denominations: CENTENA, SEIS MIL, TRECE MIL, VEINTE MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ Y SEIS MIL, DIEZ Y SIETE MIL, DIEZ Y OCHO MIL, DIEZ Y VEINTE MIL, CINCO MIL, DOCE MIL, DIECIUN MIL, DIECIUN MIL.

# VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que poseen esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construcción and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Quipúzcoa-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Ekmeel y Eynsford.—Buques de guerra construídos en los Astilleros de di Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triunfo». Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Sennel» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 18.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construídos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1878 hasta la fecha se han construído 70 buques de distintas clases.

## IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

### VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca, 1.582 toneladas; Cabo San Sebastián, 1.583; Cabo de la Nao, 1.558; Cabo Trajosa, 1.496; Cabo San Martín, 1.861; Cabo Espartel, 1.649; Cabo San Vicente, 1.817; Cabo San Antonio, 1.991; Cabo Quejo, 1.391; Cabo Fañás, 1.691; Cabo Palos, 1.697; Cabo Trafalgar, 1.518; Cabo Ortegal, 1.453; Cabo Creus, 1.421; Cabo Prior, 1.026; Cabo Silleiro, 1.026; Itálica, 1.070; La Cartuja, 808; Triana, 748; Vizcaya, 831; Ibaizábal, 742; Luchana, 395; Cabo Santa María, 156.

Servicios establecidos por esta Compañía en la costa de España. Bilbao para Marsella y puertos intermedios, todos los jueves. Bilbao para Barcelona, con escalas en Santander, Sevilla, Málaga, Alicante y Valencia, todos los domingos. Salidas semanales de pasajero para Valencia, con escalas intermedias. Salidas de Gijón para Sevilla cada diez días.

Para más informes: Oficinas de la Dirección y D. Joaquín Haro, consignatario.

# CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18 Madrid.—Se admiten internos.

### PROFESORADO

#### PREVIO

D. Enrique Domenech, Oficial 1.º de la Dirección general... *Castellano*  
D. José Vaquero, Oficial 1.º de la Dirección general... *Francés*  
D. Enrique F. Mulero, Profesor de Matemáticas... *Aritmética*.

#### OPOSICIÓN

D. Eulalio Zamora, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones... *Geografía Postal*  
D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material... *Legislación interior*  
D. Ciraco Rojas, Jefe de la División 4.ª... *Geografía Universal*  
D. Martín de León, Jefe Conservador del Palacio de Comunicaciones... *Legislación Internacional y Contabilidad especial de Correo*  
D. José Luis V. ga, Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes: Retiro Obrero... *Contabilidad y Teneduría de libros*  
D. Luis Villanov, Maestro superior y profesor de Francés... *Lengua Francesa*

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales. PREVIO Y OPOSICIÓN: 60 pesetas mensuales.

Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Moñino, del Instituto Rubio. Director del internado, D. Andrés Chiclana, Probo. y Licenciado en Filosofía y Letras.

NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO. LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

Preparación completa bajo la dirección de don CIRACO ROJAS, D. EULALIO ZAMORA y D. DON MARTÍN DE LEÓN, jefes de Administración y de Negociado de 1.ª clase, respectivamente de la Dirección general de Correos, expresidente y vocales de Tribunales en varias oposiciones.

Matrícula en la actual convocatoria: 255 alumnos

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales.

GRAN PREMIO DE HONOR EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

**VICTOR LARASQUETA**  
MANUFACTURERA MECÁNICA  
IBARRA  
Escuelas de Armas de Carab y Tiro de Premio  
EIBAR (GUIPUZCOA) (ESPAÑA)

**Azopardo y C.ª**  
= CADIZ =  
CONSIGNACIONES  
ADUANAS - EMBARQUES

Lectura a domicilio  
**ECONOMIA COMODIDAD**  
Por dos pesetas al mes puede usted leer un libro diario.  
Lee usted el libro que quiere, cuando quiere y donde quiere  
**SAN BERNARDO 24**

**Société des Moteurs Chaléassière**  
Société Anonyme au Capital de 4.000.000 de francos  
**SAINT-ÉTIENNE**  
**Motores de combustión**  
Utilización de todos los Combustibles líquidos  
**ACEITES DE HULLA**  
Motores fijos  
Grupos eléctricos para estaciones centrales  
Mazouts  
Erqui tos  
Grupos de Socorros para Estaciones Hidro Electricas  
Motores de buque Marina de guerra Marina de Comercio  
GRUPOS ELÉCTRICOS DE MARINA  
Agencia en España: Director, F. BARRAL, Ingeniero.—Ap 176.—Sevilla  
Dirección Telegráfica: Chaléassière—Sevilla

**Hijos de J. BARRERAS**  
INGENIEROS.-VIGO  
Constructores de buques.— Proveedores de la Marina de Guerra de España, de los Ministerios de Guerra, de Hacienda, de Fomento y de Estado.—Especialidad en vapores y lanchas para la pesca.  
Más de 400 vapores, procedentes de este tipo, construídos para España, Portugal, Francia y Africa  
Astilleros, talleres mecánicos de construcción, máquinas y calderas para la Marina.—Fábrica de fundición calderería, talleres de reparaciones de buques.  
SE ENVIAN PRELIMINARES PLANO Y ESPECIFICACIONES AL SOLICITARLOS

**VAPORES CORREOS TRASATLÁNTICOS**  
DE  
**Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.**

**SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA**  
por los nuevos y rápidos vapores  
NFANTA ISABEL... de 10.000 toneladas (dos hélices).  
BARCELONA... de 7.500 id.  
CADIZ... de 7.500 id.  
El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.  
Salidas de Barcelona cada veinte días.

**SERVICIO QUINCENAL;**  
Sijo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.  
Este servicio lo practican los vapores correos  
MIGUEL M. PINILLOS... de 4.500 toneladas.  
CONDE WIFREDO... de 5.000 id.  
MARTIN SAENZ... de 5.500 id.  
PIO IX... de 6.000 id.  
CATALINA... de 8.000 id.  
BALMES... de 6.500 id.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespes, Tetuán, 14  
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Sr. Gerente de la Compañía San Agustín

**ACADEMIA SERRATE**  
Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS  
Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posea el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonarán 110 pesetas y los internos 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos y técnicos en contabilidad. Es una de las Academias que ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos distinguiéndose de los demás opositores por la excelente preparación que han demostrado en los ejercicios de oposición.  
**San Bernardo número 1 pral.—MADRID**

**The International Paint & Compositions Co., Ltd**  
(Antes HOLLAPFELS LTD)  
Pinturas submarinas para fondos de buques  
Pinturas para las obras muertas y para uso general  
Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la  
**Patente Internacional.**  
Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras.  
Fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas "Lagolin"  
PATENTES AL COBRE PARA FONDOS  
D. Buques de madera, patente NATIONAL patente DAMBOLINE (para carrocerías y bodegas) BOOTTOP, y del sin rival líquido "estropajo ALADDIN"  
Casa principal en LONDRES, 6, Broad Street Place, E. C. 2  
También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Ginebra, Copenhague, Nueva York y Ode.  
Agencias y depósitos en todos los puertos donde hay diques